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Freedom of Information Act 2000 – Procurement 
Your request for information has now been considered.  The Council holds the following information. 

You asked:

Aim:

•
Find out the percentage of maverick spend within an organisation

•
Find out how this is being prevented

•
Find out how many organisations have adopted eTendering

eTendering, procurement team size and training

•
Please state the total number of your procurement team

Answer: 25

•
Of members of the procurement team, please state the number that have a CIPS or other professional procurement qualification 
8
•
Of this number, how many are currently undergoing procurement training? 
8
•
What training is available to your procurement staff? Tick all that apply;

Training type
Response (please tick)
Additional comments

In-house training Yes



E-Learning Yes



External training provider Yes



Formal Body (CIPS) Yes



•
What e-Tendering system have your organisation adopted and, if it hasn’t done so, when does it plan to? 
Pro-Contract (Due North) and Delta (BIP Solutions)
•
Is your organisation aware that all local government organisations are required to adopt eTendering before 2018? 
Yes
•
Are purchase orders required for each transaction across your organisation? 
Our Finance Procedure Rules can be found at the following link:

http://leicester.gov.uk/media/65798/leicester-city-council-constitution.pdf
•
What is the percentage of staff within your organisation that have access to an eProcurement system? 
53%
•
Please name the provider of your e-procurement/e-tendering system    
In addition to the e-tendering systems listed above, we use Agresso.

•
Approximately what percentage of the staff in your organisation use this system?
53%
•
Does your organisation feel there are any limitations to the current system?
Limitations of system

Satisfied
Un-satisfied
Additional comments

User friendliness




User guides effectiveness




Terminology easy to understand?




Efficiency




Multiple-quotes available?




Traceability of transactions




Supplier validation




Implementation




Cost




Prevention of maverick spend




Obtaining value per transaction



This question asks for personal opinion.  Anything that is not in recorded form is out of the scope of the Freedom of Information Act.

Maverick spend
•
What is the total percentage of spend classed as ‘maverick spend’ across the whole of your organisation in the following financial years?

Timescale

Maverick spend percentage
Maverick spend total

2012 – 2013



2013 – 2014



2014 – 2015



2015 – 2016



The authority does not hold this information.  Therefore this letter acts as a refusal notice under section 17.1 of the Freedom of Information Act 2000 because, in accordance with section 1.1 of the Act, this information is not held by Leicester City Council.

•
What is the percentage of non-procurement staff that use or have access to an e-procurement system?

53%

•
Does your organisation have a sanction system in place for non-compliance to procurement practices?
Our Contract Procedure Rules can be found at the following link:

http://leicester.gov.uk/media/65798/leicester-city-council-constitution.pdf
•
What percentage of transactions are multi-sourced?
Number of quotes obtained
Response (percentage)
Additional comments

One



Two



Three



Four



Five



Six



Seven



Eight



Nine



Ten

The Council does not hold this information.  Therefore this letter acts as a refusal notice under section 17.1 of the Freedom of Information Act 2000 because, in accordance with section 1.1 of the Act, this information is not held by Leicester City Council.

You may re-use the information under an Open Government Licence.
If you are dissatisfied with the handling of your request please write to: 

Information Governance and Risk 
Leicester City Council

Legal Services
4th Floor, Rutland Wing

City Hall

115 Charles Street

Leicester
LE1 1FZ

e-mail: info.requests@leicester.gov.uk
